

Г. И. Воронов в Кузбассе

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

За большой угольный поток

В прошлом месяце бригады забойщиков гг. Ревкова, Штукарта, Бурдюка, Кадырова и Чертана с шахты имени Калинина в общей сложности выдали на гора свыше 70 эшелонов топлива, из них несколько эшелонов — дополнительно к производственной программе.

Успешно работают эти очистные коллективы и в феврале. Особенно отличается бригада Григория Федоровича Ревкова. В текущем месяце она обязалась добить из-под щитового перекрытия 15300 тонн угля. Это значит — каждые сутки надо давать 615 тонн при плане 585. Фактически щитовики добывают больше. Среднесуточная добыча достигает 690 тонн, и щитовое перекрытие сейчас на доработке.

Горняки возлагают большие надежды на новый щит, который на днях будет слан в эксплуатацию. Значит, угольный поток из забоя бригады окажется еще больше.

А. КРАВЧЕНКО

• На важнейшей новостройке страны

На Новолипецком металлургическом заводе закончено сооружение здания слябов — первого объекта пускового комплекса прокатного стана «2000». Отсюда 12-тонные слябы, отлитые на установках непрерывной отливки стали, пойдут через мощные валцы сталь со скоростью до 25 метров в секунду. За считанные минуты они превратятся в тонкую ленту двухметровой ширины.

(ТАСС).

Н 50-летию Вооруженных Сил СССР



НА СНИМКЕ: на танкодроме академического учебного подразделения.
Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

Утром 13 февраля член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов и сопровождающие его лица прибыли в Новокузнецк. Их встречали руководители партийных и советских организаций города.

Более трех часов Г. И. Воронов пробыл на Запсибе. Он ознакомился с работой прокатного цеха завода, побывал на пульте управления прокатного стана, где вахту нес молодой оператор Михаил Матвеев. В беседе с руководителями города, завода и стройки обсуждались вопросы дальнейшего строительства металлургического гиганта, заботы и нужды новокузнецкан. Особое внимание Г. И. Воронов обратил на увеличение производи-

тельности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, более полное удовлетворение культурно-бытовых запросов трудящихся. Он пошел строителям, монтажникам, эксплуатационникам Запсиба и всем труженикам Новокузнецка успехов в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В тот же день вечером Г. И. Воронов возвратился в Кемерово. Вместе с ним из поездки по Кузбассу возвратились первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин и председатель облисполко-ма И. В. Гузенко.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении тов. МАШЕРОВА П. М. орденом ЛЕНИНА

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. Машерова Петра Мироновича орденом Ле-нина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.
Москва, Кремль.
12 февраля 1968 года.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

• Тысяча радуг

ЛЕНИНГРАД. К настройке цветного телевизора «Радуга», порядковый номер которого — «1.000», приступили сегодня работники завода имени Козицкого.

На предприятии, где почти два десятилетия назад был освоен массовый выпуск первых отечественных телевизионных приемников, введен в строй специализированный цех для производства цветных телевизоров.

Особенность ленинградских «Радуг» заключается в том, что выпуск их ведется микропартиями — каждый десяток приемников имеет оригинальное оформление, которое затем не повторяется.

• С высоты птичьего полета

С высоты птичьего полета смогут увидеть туристы Сузdal — город-музей, город седой русской старины. Реставрированная звонница Ризположенского монастыря стала смотровой площадкой. Отсюда с 70-метровой высоты открывается панорама всемирно известных памятников.

Идут реставрационные работы и в Белостолпном зале Крестовой палаты.

(ТАСС).

ПРАВОЕ ДЕЛО ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА ПОБЕДИТ

По всей стране в эти дни проходят митинги солидарности с борьбой вьетнамского народа против американских агрессоров. Советские люди поздравляют южновьетнамских патриотов с новыми боевыми успехами. Они требуют от правительства США немедленно вывести войска из Южного Вьетнама, прекратить бомбардировки ДРВ.

Митинги солидарности состоялись в Ташкенте, Ашхабаде, Тамбове и других городах страны.

(ТАСС).

СОЛИДАРНОСТЬ С БОРЮЩИМСЯ ВЬЕТНАМОМ

• ПАРИЖ. 2 миллиона франков внесла французская Коммунистическая партия в фонд национального организационного комитета кампании «корабль для Вьетнама», проходящей сейчас во Франции. Это составляет половину всех средств, собранных в ходе кампаний, начатой по инициативе французских коммунистов.

Из всех районов страны в морские порты Марселя и Гавра продолжают прибывать грузы для

отправки во Вьетнам. Французы направляют своим вьетнамским друзьям средства транспорта, медикаменты, продовольствие, одежду.

• НЬЮ-ЙОРК. Третий день продолжается голодовка более 400 студентов Гарвардского и Бостонского университетов, которую они объявили в знак протеста против американской вооруженной агрессии во Вьетнаме.

(ТАСС).

На нашей шахте, пожалуй, не найдешь коммуниста, который бы не следил за материалами газет «Правда», «Кузбасс» и «Шахтерская правда», поднявших разговор о дальнейшем развитии активности и инициативы коммунистов, повышении авангардной роли партийных организаций. Своевременно начат этот разговор — сейчас, когда особенно ответственные задачи выдвинуло перед партией время, не может быть в наших рядах пассивных.

Но каким образом мы вовлекаем всех коммунистов в дела и заботы партийной организации? И всегда ли добиваемся успеха? Я думаю, немаловажную роль играет приобщение молодых к заботам своей организации, воспитание у них инициативы, личной ответственности за порученное дело. От того, как начинает человек свой путь общественного деятеля — а коммунист не может им не быть — во многом зависит его партийная активность в дальнейшем. Здесь, мне думается, весьма показательна работа секретаря парторганизации 2-го участка Михаила Ивановича Кузьмина. И после того, как проходчик Владимир Козер стал коммунистом, он продолжал держать его в поле зрения. Интересовался бытком, говорил с ним о необходимости продолжать учебу, расспросил, какое дело больше по душе, и только затем рекомендовал его кандидатуру в качестве члена редколлегии. В. Козер и по-

Продолжаем разговор: КОММУНИСТ, ТВОЕ МЕСТО — В СТРОЮ! **ОТ НАС ЗАВИСИТ**

ныне участвует в выпуске участковой стенгазеты, добивается действенности ее выступлений. Не менее кропотливо работал партторг и с забойщиком А. Н. Бирюковым — теперь депутатом облсовета, с бригадиром проходчиков Ш. Сахабутдиновым, отмеченным орденом Почета, активистом профсоюзной организации.

К сожалению, далеко не всегда так бывает — не всегда партийные организации правильно учитывают индивидуальные особенности характера коммуниста, его способности, нужды и требования, отношение к делу. И если, еще готовя человека в партию, ведут какую-то воспитательную работу, то после о нем зачастую забывают. Иногда молодой коммунист вообще остается без поручения или — и так бывает —

предлагают дело, от него далекое, к которому и склонности-то нет. Так было и у нас на лесоскладе. Петру Болычеву, который и не представлял себе, что значит участвовать в выпуске стенгазеты, поручили ее редактировать. Только и закрепленное партийной организацией поручение он не выполнил. Теперь здесь газету со знанием дела и интересом к нему редактирует В. Г. Буйнов. Это издание у нас на шахте считается одним из самых боевых.

А разве, комплектуя группы политинформаторов, не допустили мы ошибки, препоручив эту общественную работу только помощникам начальников участков и начальникам цехов? Практика показала: не каждый из них соответствует назначению. Один не обладает эрудицией, достаточным запасом знаний, другой — даром беседчика, и получается, что эф-

фект от работы политинформатора мы не всегда получаем.

Это сказывается на результатах политической работы. И в неменьшей степени на тех, кому дали поручение. Человек, не чувствуя отдачи в своей работе, начинает выполнять ее с холодком. Особенно это пагубно отражается на молодых коммунистах.

И еще один путь к развитию активности — участие в подготовке партийных собраний, атмосфера их. Нередки случаи, когда отдельные коммунисты, регулярно посещая собрания, на протяжении ряда лет ни разу не выступили. Тут вина ложится в равной степени как на них, так и на секретарей партийных организаций, которые довольствуются малым активом.

Мы стараемся поломать эту негодную практику. В цеховой парторганизации лесного комплекса и на участке буровзрывных

работ в настоящее время много делается для активизации коммунистов на собраниях. И если раньше А. Е. Болычев, А. Е. Мамонтов и А. И. Прокудин в ходе отмечались, то теперь они используют трибуну собрания для своих высказываний. Этому предшествовала большая работа секретаря парторганизации А. Е. Ефремова и Ф. А. Шумского, всех коммунистов лесосклада и участка БВР.

Их роль однако не ограничивается просьбами выступить на собрании. Просто более важные для коллектива вопросы выносятся на обсуждение, и в их подготовке участвуют, как правило, многие.

Так нынче обстоят дела в участковых парторганизациях. Пар-

ком, в свою очередь, держит эту сторону их деятельности под постоянным контролем: требует отчета об индивидуальной работе с новыми принятными в партию, предлагает чаще практиковать их выступления на собраниях, принимает меры к устранению недостатков, о которых шла речь.

Во многом помогает нам и комиссия по работе с молодыми коммунистами — ее возглавляет член парткома А. И. Дмитриев. Комиссия привлекла к подготовке собраний, например, кандидатов в члены КПСС А. Н. Бирюкова, А. А. Лаптева, А. Г. Ханбулина. Анализируя работу своих коллективов, они да и другие коммунисты, вносили дальние предложения. Так, по выступлениям В. Козера и Ю. Головача со 2-го участка была скомплектована бригада забойщиков в монтажную лаву и своевременно пущено гибкое перекрытие.

В работе партийных организаций важное значение имеет выполнение принимаемых на собраниях решений. Однако пока еще нередко так бывает, что, записав в свои постановления дальние, конкретные пункты, о реализации их забывают. Понятно, у коммунистов, особенно молодых, появляется неудовлетворенность, а порой и нежелание выступать на собраниях. Вот почему мы ведем решительную борьбу с подобной практикой, периодически проверяя выполнение принятых цеховыми парторганизациями постановлений. Запланировано заслушивать отдельных секретарей на заседаниях парткома.

Р. УМРОЯНЦ,
секретарь парткома шахты
«Коксовая-2».

ВЕДЬ НЕ ФОРМЫ РАДИ

На бумаге в парткоме завода шахтной автоматики все гладко: создано пять комиссий партийного контроля. Автор этих строк тогда же — три месяца назад — был избран на собрании председателем одной из комиссий. А дальше обстояло дело так. В кабине новоявленный председатель по добре инициативе поинтересовался списком своей комиссии. У секретаря парткома М. П. Рады такового под рукой не оказалось. В январе на одном собрании мне пришло выступить с упреком в адрес парткома: зачем создавались комиссии, разве что для отчета?

К чему я пишу об этом? Не ради саморекламы — просто всю жизнь меня учили более или менее, но прилежно, в конечном счете, выполнять общественные

поручения, целесообразность которых не вызывала сомнений. Теперь вот не получается.

Это лишь частный случай, но аналогичных немало: сколько активных коммунистов держат таким образом партком в пассиве? Одних членов парткомиссий человек двадцать пять.

Идти спрашивать еще раз, когда соберут комиссии для инструктажа, зачем, с какими правами и обязанностями созданы комиссии, — больше не хочется. Наличие первых признаков вируса пассивности. В конце концов я вправе думать, что меня давно отстранили от этих обязанностей и лишь позабыли уведомить.

А. РЕБЕСКОВ,
инженер завода шахтной
автоматики.

ЧЕЛОВЕК И ПОДВИГ **СПАС ЖИЗНЬ ТРОИМ**

23 января Анатолий Букин, рискнув собственной жизнью, спас жизнь троим. Буквально из-под колес надвигавшегося поезда вырвал он людей. Просим рассказать о смелом поступке парня в вашей газете.

Ю. МАМОНТОВ,
машинист электропоезда
Новокузнецкого депо;

Г. ЖОХОВ,
пом. машиниста,

Такое письмо пришло к нам в газету из Новокузнецка. И такое же письмо получили от машинистов электровоза в отделе кадров завода «Электромашин», где работает Анатолий Букин. Мы узнали более подробно о событии 23 января. И, конечно же, раскажем о нем нашим читателям.

Навстречу мчался состав. А трое подгульявшим зевак, пошатываясь,шли по железнодорожному полотну. Совсем близкий рев гудка заставил их, наконец, среагировать. И мужчины свернули на соседнюю линию. Не оглядываясь, продолжали свой путь.

А сзади шел встречный электропоезд. Он вылетел из-за поворо-

та на полном ходу. Все более сокращалось расстояние до пешеходов. И трое не знали об этом.

По откосу железнодорожного

полотна спешил паренек с портфелем. Семнадцатилетний Толя Букин шел на занятия в школу рабочей молодежи № 9, где

учится в 10-м классе. Он услышал надрывные гудки приближающейся электрички и понял вмиг:

секунды — и трое станут жертвами собственной беспечности.

Толя бросился догонять мужчин. Нет, предупреждать об опасности было уже поздно. Оставалось одно — действовать. Прямо с ходу стлокнулся зевак с рельсами.

Мысли мгновенно проносились в голове Анатолия. Столкнуться... Но ведь сейчас этого делать нельзя: попадут под колеса встречного поезда.

Оставалось каких-то пять метров от электрички до пешеходов, когда промелькнул последний вагон на параллельных рельсах: Анатолий, не раздумывая, бросился на этих тронх.

Говорят, в критические момен-

тты удастся силы человека. И это так. Глядя сейчас на худенького небольшого роста паренька — на вид ему не больше четырнадцати — трудно поверить, что он столкнул с линии сразу троих. По инерции выскочил за ними и Анатолий. Выскочил буквально из-под колес, потому что в тот же момент промчалась электричка.

Не верилось в чудо. Трудно было опомниться. А когда опомнился Анатолий, увидел, что нет в руках школьного портфеля. Бросил его, когда бежал людям на помощь. Вернулся по линии. Нашел потерю и зашагал на

услышал его уже на шоссейной линии. Разговаривать долго было некогда — ждал поезд, и Ю. С. Мамонтов начал сразу с места в карьер:

— Как твоя фамилия?

И... осекся. Нет, перед ним сейчас стоял вовсе не тот мужественный, решительный парень, а всего-навсего растерянный мальчишка, совсем еще школьник. По школьной привычке, потупив голову, отказывался назвать свое имя. Боялся, чего доброго, машинист еще пожалуется родителям, что «под колеса тут всякие бросаются». И попадет от матери. Пришлось несколько сменить тон разговора машинисту.

Так стало ему и нам известно имя Анатолия Букина. Парень смутился при встрече с нами. И мы поняли, что сам герой не придал и малейшего значения своему поступку.

— Знают ли дома?

— Нет, я не говорил.

Да, Толя не захотел расстраивать родителей. Слишком велика была опасность. И хоть миновала

она парня, матери тревожно, было узнать даже и миновавшую сына беду. И рассказывая об этом событии, мы хотим, чтобы знали Букины, что замечательного Человека вырастили они.

Пусть узнают о поступке Анатолия его товарищи по работе — коллектив завода «Электромашин», где сейчас уже Букин — не ученик слесаря, а самостоятельный инструментальщик в 26-м пехе. Да, самостоятельный. Поэтому что обучивший его Заягия решил, что парень вполне может работать без опеки. За четыре месяца он освоил специальность слесаря — инструментальщика.

Сегодня и в школе № 5, где учился Толя девять лет, и на заводе, где проработал четыре месяца, нам говорят: «Такой замечательный парнишка, спокойный, скромный — и вот на тебе!»

Потенциал человека... Вот как может обернуться он. Человек делает в критическую минуту то, что он должен делать. Это и зовется подвигом. Да, спасая жизнь троим, Толя делал то, что должен делать Человек. Делал, рискуя собственной жизнью.

В. ЕРОФЕЕНКО.

На снимке: Анатолий БУКИН.
Фото В. ГРОЗНОГО.

ТВОЙ ВКЛАД, НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР

У нас на шахте на каждом участке, в цехе есть посты или группы народного контроля, которые обединяют более ста рабочих, служащих и ИТР.

Вся работа группы народного контроля направлена на улучшение экономики предприятия. С этой целью проводились рейды, составлялись определенные мероприятия.

Работа, проведенная контролерами в этом направлении, дала положительные результаты. Убытки от простоев вагонов под погрузкой и выгрузкой снижены по сравнению с 1966 годом на 1700 руб. И в этом большая заслуга народных контролеров цеха погрузки и лесного склада. Это по их предложению сейчас создана специальная бригада для выгрузки грузов, прибывающих на шахту в праздничные и выходные дни. Возглавил ее руководитель группы народного контроля А. Г. Бокарев.

Постом ОГМ (руководитель Б. Н. Браилов) проведена боль-

шая работа по экономии электроэнергии. За год сэкономлено 437 тысяч квт-часов, на семь с половиной тысяч рублей.

Группа народного контроля постоянно следит за сбором и сдачей металломолота. Только в прошлом году его было сдано на 32 тонны больше плана. Не плохо потрудилась в этом направлении группа ПВС, которую возглавляет И. И. Шукшин. В течение года она провела 12 рейдов по выявлению непригодного для работы оборудования и металлического лома.

Поступил сигнал о том, что на 2 участке не заботятся о сохранности вентиляционных труб. Трубы режутся на куски, часть их свалена в воду на основном штреке. А ведь каждый

метр ее стоит 3 рубля. Проверка подтвердила сигнал народного контролера. Начальник участка Аксененко был строго предупрежден за беспхозяйственность, а через сутки на участке навели порядок в хранении материалов.

Такая же проверка была проведена и на участке № 3.

В течение второй половины ноября работала комиссия в составе тт. Тимофеевича Л. В., Найденовича Г., Качковского В. М. Она выявила неустановленного оборудования, числящегося на балансе капстроительства и шахты, на 812 тысяч рублей. Излишки составили более пяти тысяч рублей. В результате проведенного рейда улучшилось состояние хранения необходимого, но неиспользуемого оборудования.

Народный контролер А. Пожиженников возглавляет общестное бюро экономического анализа. В декабре бюро провело анализ работы участка № 3. Цель проверки — выявить возможности участка для перехода на новый метод планирования и экономического стимулирования. Выяснилось, что руководители участка не занимаются экономическими вопросами, хозрасчет поставлен плохо. Обнаружена переплата за невыполненный обем работ бригадами. Перерасход по зарплате составил 1617 рублей. По результатам анализа бюро предложило конкретные меры для улучшения работы коллектива участка и в целом шахты.

Но не только вопросам экономической деятельности занимаются народные контролеры шахты. На 7 участке, где начальником тов. Гулидов В. А., в течение года было допущено четыре завала лав. Группу народного контроля заинтересовали причины столь высокой аварийности. Руководителям шахты было предложено наказать в административном порядке начальника участка тов. Гулидова. Ему был сделан начет.

Но задача народных контролеров состоит не только в поисках недостатков, наложения взысканий. Прежде всего, они должны предотвращать эти просчеты и ошибки. С этой целью уже нынче в январе мы провели рейд по хранению и выявлению излишков лесных материалов на шурфах. Плохими хозяевами оказались руководители участков №№ 1, 2, 6, 9 и других.

Эффективность народных контролеров во многом зависит от ее гласности. Поэтому по результатам последнего рейда мы и подготовили фотообъявление. Один из снимков помещен ниже.

И. ШЕВЕЛЕВ,
председатель группы
народного контроля шахты
им. Дзержинского.

Из редакционной почты

“НА ПЯТАЧКЕ”

В городе есть единственная оптическая мастерская, которая обслуживает не только жителей Прокопьевска, но и пригороды. В ней даже можно встретить жителей города Киселевска. Но в какие условия поставлена мастерская? Комната, где работает мастер, 6—8 квадратных метров. Примитивный стол-верстак для инструментов. Тут же в комнате шкаф с документами, материалами. Комната для посетителей совсем крохотная — 3x1,7 м. В этот маленький коридор выходят двери из служебного отделения склада. Если придет 10 посетителей и начнут совать работникам склада, то там абсолютно негде повернуться.

Если мастер работает за своим столом, то второму работнику, обслуживающему заказчиков, придется проходить боком, примахиваться на подоконнике.

В мастерской воды нет, ее приносят с улицы в ведрах. Когда обтачивают стекла, пыль летит в воздух, горы ее лежат около станка на верстаке.

Мы привыкли видеть все медицинские учреждения чистыми, светлыми, и, кажется, для такого учреждения обязаны найти помещение, отвечающее требованиям эксплуатации и гигиены.

З. ТИМОФЕЕВА.

Безответный ПОТОП

Сидят в Яснополянской поликлинике больные с верхней одеждой на коленях. И не потому, что боятся ее доверить гардеробщику, просто гардероб залит водой. Заливало тут уже разные кабинеты вплоть до рентгеновского и даже силовой щит. Виноваты в этом жильцы из квартир над поликлиникой, засоряющие канализацию и не всегда закрывающие водопроводные краны.

Многократно обращались мы в ЖКО шахты № 3—3-бис с жалобами, но там на них не реагируют, как и на просьбы исправить отопительную систему.

Г. ЗИНКЕВИЧ,
завхоз поликлиники.



Фотообъектив не смог запечатлеть все запасы леса на шурфе пл. Подспорного с кв. 58 юг. Их гораздо больше. Несколько десятков кубометров леса лежит здесь под снегом. А сколько его расхищается?

Шахтерская ПРАВДА

Народный Контроль

листок № 2 (52)

“Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела.”

(В. И. ЛЕНИН).

Если на одном предприятии в конце года осталась неустановленной какая-то машина или неиспользованы некоторые материалы, то это вполне закономерно: в процессе производства на рубеже двух лет резкой грани не бывает. Хуже, если такие остатки материалов и неустановленное оборудование не попадают в перепись. В конце года на проводимую в конце года на

Вместе с тем вскрыты и тревожные факты.

Так, на 1 января 1968 года на заводе шахтной автоматики в цехе № 1 в документах показано, что остаток латунного проката составляет 225 кг, а при проверке его обнаружено в излишке 1870 кг, не учтенные при переписи. В цехе № 7 проката не учтено 2000 кг.

Такая «рассеянность» прино-

картина вскрыта на шахте «Черная гора». Тут не учли 950 метров стального каната, 100 метров стальной сетки, 1,7 тонны балок и швеллеров, около 2 км. кабеля, а также гвозди, олово, баббит и дизельтопливо. Причем, явно пытаясь укрыть эти остатки, выписали накладные на названные материалы по участникам шахты. А заместитель начальника шахты тов. Казаков отказался подписывать акт проверки.

Кроме такого рода укрывательства, во время проверки, даже на предприятиях, где с учетом наиболее благополучно, были обнаружены нарушения правил хранения материалов и оборудования. Так, на заводе ЖБИ углестроительного треста № 1 часть полученного в конце года металла свалена в снег. Металл разбросан по разным площадкам. Плохо хранятся трубы и старое оборудование в ЦЭММ треста Кировограда. Много оборудования задерживается здесь после ремонта на длительные сроки по вине предприятий-заказчиков. Несколько месяцев в цехах лежат пускатели «Красного углекопа» и электродвигатель шахты «Магнанак». Лафетные установки, заказанные трестом Кировограда, «поселились» на складе более 2-х лет назад. А шахтные дверные затворы, заказанные шахтой № 3—3-бис, хранятся тут с 1965 года.

Надо думать, что такое отношение к делу не улучшает экономики как заказчиков, так и исполнителей.

каждом предприятии, иначе — попросту утапиваются. Скрытые на одном, втором и третьем предприятиях материалы в конечном счете слагаются в большую сумму материальных ценностей и серьезно нарушают общее планирование, истинную картину потребности предприятия в материалах и оборудовании.

На 16-ти предприятиях городским комитетом народного контроля и инспекцией государственной статистики была проведена выборочная проверка. Она показала, что на большинстве предприятий, в частности на шахте «Зиминка-Капитальная», заводе ЖБИ углестроительного треста № 1, мясокомбинате добросовестно относились к учету продукции.

Особенно неблаговидная

В своем письме в редакцию жильцы дома № 26 по ул. Жолтовского и № 8 по улице Обручева (микрорайон) сообщали, что несмотря на пуск новой котельной, отопление в их домах не улучшилось, а ухудшилось. Плюс к этому в домах, относящихся к ЖКО шахты № 8, увеличена плата за отопление.

На жалобу ответил председатель группы народного контроля шахты

№ 8 тов. Довганин. Он сообщил, что причиной плохого отопления в названных домах были недоделки строителей, возводивших котельную и теплотрассы. В частности, котельная была сдана без резервных котлов, а действующие смонтированы неправильно. Плохо № 8, ее пришлось дважды чистить.

Причем, в трубах были обнаружены обломки кирпичей, щебенка и другой хлам. Выходил из строя один котел. Это вызвало ухудшение отопления и увеличение затрат на ремонт. Принимаются меры к улучшению отопления домов. 15 февраля должен быть закончен ремонт третьего котла.

Оплата за отопление пересмотрена. С 1 января она взимается по новой смете.

Нам отважают

В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета принял решение о проведении годового технического осмотра автомототранспорта с целью повышения производительности всех видов грузоперевозок, улучшения обслуживания населения, предупреждения дорожно-транспортных происшествий.

Определены сроки проведения очередного технического осмотра. С 1 МАРТА по 15 МАЯ 1968 ГОДА будет проведен осмотр автомобилей, автомобильных тягачей, прицепов, полуприцепов, роспусков и мотоциклов, находящихся в народном хозяйстве.

Индивидуальным владельцам автомобилей

и мотоциклов предложено представить машины на технический осмотр в местные госавтоинспекции с 1 АПРЕЛЯ ПО 20 МАЯ 1968 ГОДА (мотороллеры, мопеды и мотоколяски осмотру не подлежат).

Исполкомы городских и районных Советов депутатов тружеников обязаны утвердить комиссии, определить календарные сроки осмотра. Руководителям автохозяйств, предприятий, учреждений, организаций и владельцам личных машин предложено обеспечить подготовку всех транспортных средств с необходимой документацией и представить на осмотр в сроки и места, установленные местной госавтоинспекцией.

У наших друзей

СТРОИТСЯ КОМБИНАТ В ПОЛИЦАХ

Главную задачу нынешней польской пятилетки в области сельского хозяйства можно изложить в нескольких словах так: сделать ненужным импорт зерна. Польские специалисты подсчитали, что данная проблема будет решена, если на каждый гектар земли будет вноситься 130—140 килограммов минеральных удобрений — азота, фосфора и калийных солей, а урожайность достигнет 21 центнера с гектара. Вот почему Народная Польша расширяет заводы искусственных удобрений в Тарнаве, Кендзежине, модернизирует предприятия в Хожуве, построила новый комбинат в Пулавах. Чтобы восполнить нехватку фосфорных удобрений, быстрыми темпами возводится крупный комбинат в Полицах, близ Щецина.

Строительная площадка фосфорного комбината в Полицах раскинулась на 200 гектаров. Пуск первой очереди предприятия не за горами — в 1969 году. Его главная продукция — тройной суперфосфат и комплексные удобрения. По достижении запланированных мощностей комбинат будет давать стране более 1 400 тысяч тонн удобрений ежегодно. Кроме удобрений, комбинат будет производить до одного миллиона тонн серной кислоты и около 330 000 тонн фосфорной кислоты.

Б. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС,
Варшава.



В польском городе Щецине открылась художественная выставка, посвященная 50-летию Вооруженных Сил СССР. На ней экспонируются 60 работ.

НА СНИМКЕ: осмотр выставки.

ФОТО ЦАФ — ТАСС.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

Жизнь в трущобах

Трущобы — довольно обычное явление для Нью-Йорка. Они есть в Гарлеме, Бруклине и других районах города. Но таких трущоб, которые были на днях обнаружены в Бронксе, жители Нью-Йорка еще не видели и не знали. 23-квартирный дом в Бронксе на первый взгляд представляется полуразрушенным строением перед сносом: он окружен грязью, кирпичными обломками, битым стеклом, вокруг стоят зловоние.

Раньше всем казалось, что в этом доме, который соседствует с такими же жилищами, совсем нет обитателей. Однако с приходом зимы, с наступлением морозов жильцы этого дома обнаружились. Они — это были негритянские семьи — рассказали свою печальную историю. Долгое время домовладелец отказывался проводить даже небольшой ремонт в непригодном для жилья доме, а потом, видимо, совсем от него отказался.

С наступлением зимы в доме погас свет, перестала поступать вода, нет никакого отопления. Шесть маленьких детей семьи Грэмов уже давно не имели горячей пищи. Жители дома обращались с жалобами к мэру города, к электрокомпании, жилищному управлению, но все бесполезно. Ответ всегда был один — виноват домовладелец, который отказался от этого недвижимого имущества. В других квартирах жильцы пользуются свечами, керосиновыми лампами, согреваются только с помощью теплой одежды и одеял. Многие больны и давно уже прикованы к постели.

Эта история попала на страницы нью-йоркских газет, которые вынуждены признать, что судьба обитателей описанного дома довольно типична для трущоб Нью-Йорка.

Нью-Йорк.

О. АНИЧКИН,
корреспондент ТАСС.

21 ФЕВРАЛЯ В КИНОТЕАТРЕ «ТЕМП»

ПРОВОДИТСЯ

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ ВETERANOV OTECHESTVENNOI
VOINY SANITAROK 841 POLKA

Начало в 7 часов вечера.

ПРОВОДЯТСЯ:

15—16 ФЕВРАЛЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА КОНДИТЕРСКИХ
ИЗДЕЛИЙ — в магазинах № 33 (пос. Зенковские Уклоны), № 97
«Снежок».

16—17 февраля — ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА РЫБОТОВАРОВ И
СЫРОВ — в магазине № 33.

24—25 февраля — ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ — в магазине № 1 «Стрела» (ул. Комсомольская), в магазине № 61 «Восход» (Ясная Поляна).

На выставках можно приобрести кондитерские, колбасные изделия в расширенном ассортименте.

Приглашают на работу:

АВТОМОТОКЛУБ ДОСЛАФ — старшего мастера и мастеров производственного обучения. Обращаться: проспект Шахтеров, 1. тел. 2-76.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АЭРОПОРТ — шоферов.

КЛУБ ШАХТЫ «СМЫЧКА» — срочно — киномеханика.

ОБЛАСТНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА — срочно — опытную секретаря-машинистку, завхоза, плотника, зольщика, вожника, садовника, грузчика, дворника, санитарок, медсестер.

В мире интересного

ИЗ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ...

Колхозники из сельхозартели имени Кирова Тахтабазарского района все чаще выступают в роли... археологов. И это не удивительно: колхоз находится на территории средневекового города Мерверд Сельджукского государства. Новая находка колхозников, переданная в музей истории Министерства культуры Туркменской ССР, — три золотых браслета весом 315 граммов. Один из них, искусно сделанный из тонкой золотой проволоки, поражает своей красотой, тонкой ювелирной работой. Два других — польые внутри; очевидно, являются остатками украшений к конской упряжи.

Ученые датируют эти браслеты XI веком.

Время похоронило остатки города, разрушенного многими войнами, под песчаными холмами. И теперь во время полевых работ, при прокладке оросительной сети эти холмы дарят людям археологические клады. В 1963 году бульдозерист наступил здесь на клад в семь тысяч медных монет. А в 1965 году в этом же районе было найдено около ста серебряных монет. И все они — XI—XII веков, времени династии Сельджуков.

НОЧНЫЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

Куда левают на зиму летучие мыши — эти добрые помощники человека в борьбе с вредителями полей, лесов, огородов? Считали, что во время холодов они прячутся в подвалах, погребах.

Белорусский исследователь Александр Курков, охотившийся выше тысячи летучих мышей из разных мест Белоруссии, убедился, что рукокрылых нельзя считать домоседами. Кан и птицы, они совершают дальние перелеты.

Оказывается, из 15 видов летучих мышей, обитающих в республике, только шесть остаются здесь зимовать. Остальные отправляются в довольно длинные воздушные путешествия в Западную Европу. Со сравнительно чебольшой скоростью — 30—40 километров в сутки (а вернее — в ночь) они добираются до облюбованных мест.

Пойманые окольцованные зверьки и кольца, принесенные из разных стран, рассказывают о маршрутах полетов, которые, как выяснилось, совпадают с путями осенних насекомоядных птиц.

ОРДЕНЫ... ЗАМЕСТИТЕЛИ

Размером этот нагрудный знак не больше капельки, и, как две капли воды, похож на французскую медаль Святой Елены. Это — копия медали, выпущенной одновременно с оригиналом в 1821 году, одна из первых в серии наград «заместителей». Вместо настоящей медали малютка украшала грудь награжденных в менее торжественных случаях. Вслед за французской «Святой Еленой» «заместители» появились в разных государствах. В России выпустились крохотные ордена Святого Георгия и Святого Станислава, в Италии — орден За гражданские заслуги, в Японии — орден Восходящего солнца...

Награды — малютки замешают своих больших «братьев» и в наше время. Они существуют в Венгрии, Польше, Италии и в других странах.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Пейте сок манго

Манго — плоды тропического дерева, распространенного главным образом в Индии. Культурируется оно также в юге Китая, Ирана, Африки. Дерево достигает 10—20, а то и 40 метров высоты, имеет густую корону, мелкие, душистые цветы собраны в большие кисти. Длина плодов этого дерева 5—20 см, средний вес — 300—400 граммов.

Крупные плоды иногда достигают размера дыни и весят 3—4 кг. Мякоть плода, желтая или оранжевая, напоминает по консистенции сливу, очень вкусная, сладкая, с небольшой кислотой, ароматная. Плоды содержат очень ценную галловую кислоту — до пяти процентов. Столько же белка. Плоды манго богаты витаминами А, Б, С. Недозрелые плоды имеют много пектина, они используются для приготовления варенья, солений, маринадов.

Зрелые плоды манго считаются лучшим фруктом Индии, но они не транспортабельны, поэтому их используют на месте для приготовления компотов и соков. Сок манго обладает всеми качествами зрелого свежего плода и сохраняет комплекс витаминов. Рекомендуется детям, начиная с 10-ти месячного возраста, беременным и кормящим женщинам, престарелым для нормализации функции кишечника, особенно полезен сок после перенесенных инфекционных заболеваний, при заболеваниях легких, а также благотворно влияет на организм здорового человека.

Сок манго можно купить во всех продовольственных магазинах города.

Е. БАННИКОВА,

старший товаровед

базы «Росбакалея».

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Мораль пана Дульской.

Начало в 7 часов 30 минут вчетвера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Путь в Сатурн — 1-я серия (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Отец солдата (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники — новый художественный фильм «Волшебная лампа Алладина» (10, 12-30, 2-30). Черный автомобиль (4-30, 6-30, 8-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Следствие продолжается (11, 3, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Полуденный паром (12, 2, 4-10, 6, 7-40, 9-30). Улица космонавтов (10).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО
Королевская регата (3, 5, 7, 9).

Прокопьевская горнопечатня Кемеровского управления по печати, ОП08731
Заказ 1735 Тираж 44300 экз.